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Dans le cadre du plan départemental de lecture publique, le Département de l'Eure a mis en place de nombreuses actions pour lutter contre les fractures sociale, territoriale et numérique.
Afin de souligner le rôle majeur des médiathèques dans la lutte contre l'illectronisme, au service de l'information et la formation autour du numérique, la médiathèque de l'Eure organise depuis 2019, un temps fort numérique intitulé X.PO Expérience des possibles.

La 7ème édition de ce festival aura lieu du 29 mars au 12 avril 2025.

Cet événement départemental autour du numérique vient en complément des actions menées quotidiennement par la médiathèque de l'Eure et le réseau des bibliothèques euroises. X.PO met ainsi en valeur une offre mal connue des professionnels des bibliothèques, pourtant souvent sollicités par les usagers, eux-mêmes parfois dépassés par la rapidité des évolutions technologiques. 

Les objectifs d'X.PO

· Animer l'offre numérique des médiathèques publiques
· Favoriser les échanges entre agents et usagers, permettre à ces derniers d'identifier les bibliothécaires comme personnes ressources dans le domaine du numérique
· Favoriser l'émergence d'une offre numérique dans les médiathèques euroises
· Nouer des partenariats (réseaux, collectivités, institutions, associations locales…)
· Développer les compétences des agents du réseau départemental

L'action de la MDE

· Coordination : organisation de réunions de travail, d'une journée professionnelle, gestion du calendrier, relais des partenaires sur le territoire
· Soutien technique : proposition d'animations, prêt de matériel
· Soutien financier : financement d'animations
· Communication : élaboration et distribution du programme départemental, promotion de l'événement sur les différents réseaux

Organisation

· Les médiathèques ont une entière liberté dans l'organisation des animations dans leurs structures, la MDE jouant un rôle de coordination. Cette libre organisation permet ainsi une grande variété d'animations, pour tous les publics, dans le réseau départemental. 

· La MDE propose une vingtaine d'animations au sein des médiathèques participantes. Il peut s'agir d'ateliers sur des thèmes variés en lien avec le numérique (stop motion, réalité virtuelle, effets spéciaux, robotique, 3D), mais aussi de conférences ou débats, confiés à des prestataires ou réalisés en interne par des agents de la MDE. Elle peut aider à la conception des animations du réseau. 
La MDE peut financer une partie des animations portées par les médiathèques.
Attention : Selon le nombre de demandes, celles-ci ne pourront pas toutes être honorées. Priorité sera donnée aux bibliothèques n'ayant jamais participé ou bénéficié d'animation clé en main ou de financement. 
L'attribution d'une animation sera conditionnée par la disponibilité des prestataires sollicités, selon les créneaux indiqués par les bibliothèques.
· Un tournoi de jeux vidéo est organisé entre les usagers des bibliothèques participantes. La finale de ce tournoi a lieu au sein d'une des structures le dernier jour de la manifestation et récompense les meilleurs joueurs du département. 

· Enfin, une journée dédiée aux professionnels des bibliothèques (personnels bénévoles ou salariés) est organisée pendant la manifestation. Conférences, tables-rondes et autres ateliers sont ainsi proposés autour d'un thème précis.

· [bookmark: _GoBack]Le matériel numérique de la MDE (consoles, robots, tablettes, casques VR, …) peut être mis à la disposition des bibliothèques du réseau départemental pendant toute cette période.

· Afin de garantir un maximum de visibilité à la manifestation, le département de l'Eure prend en charge la communication de l'événement. Le visuel et le programme sont conçus par le service communication du Département. 

Comment participer ?

1- Prendre contact avec la MDE (mail, participation à la réunion de lancement…) et remplir une fiche d'inscription avant le 31 octobre 2024.

2- Organiser une ou plusieurs animation(s) autour du numérique entre le 29 mars et le 12 avril 2025.

3- Inscrire sa manifestation dans le programme départemental en renvoyant la/les fiche(s)-animation avant le 29 novembre 2024.
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